	Acheter sur le Net sans risque

	Tout ce que vous devez savoir pour faire vos courses sur Internet en toute sécurité. Une fiche pratique à garder à portée de souris...
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	L'Internet a d'immenses vertus, notamment de nous éviter de sortir pour effectuer nos achats, et ce, qui plus est, dans le monde entier. Ainsi pouvons-nous l'utiliser pour louer une voiture, acheter un billet d'avion, des livres, des CD, envoyer un bouquet de fleurs... Toutefois, une chose n'a pas changé : il faut payer. Aussi est-il important de savoir comment le faire en toute sécurité.
Il existe un moyen bien pratique pour savoir si l'on est sur une zone d'échanges sécurisée ou non : la petite icône qui se situe en bas à gauche du site consulté.
Clef brisée ou cadenas ouvert
En bas à gauche de la page web du site consulté se trouve un petit cadenas ouvert ou une clef brisée. Attention, à ce niveau du site, aucune transaction n'est sécurisée. Il ne faut donc en aucun cas donner les 16 chiffres de votre carte bancaire, ni sa date de validité. Un pirate pourrait intercepter vos données durant leur transfert en s'immisçant entre votre ordinateur et le serveur du site.
Clef entière ou cadenas fermé
Même icône, en bas à gauche de la page, mais cette fois-ci le cadenas est fermé (ou la clef entière). Le site s'engage alors à crypter, durant leur transfert, les données que vous allez lui confier, suivant le protocole SSL (Secure Socket Layer). Les garants de cette authentification sont les fournisseurs de logiciels de navigation Netscape et Microsoft ou de société d'informatique comme VeriSign ou GTE. Le code d'authentification s'affiche en cliquant sur la clef ou le cadenas : "Ce document est protégé...", "Ce certificat appartient à...", "Il a été délivré par...". Suivent un numéro de série, une période de validité et les références de la clef de cryptage.
Un cadenas ouvert peut se fermer
Attention à ne pas tout mélanger. Inutile de détaler comme un lapin si votre site préféré affiche un cadenas ouvert sur la page d'accueil. Ce n'est qu'au moment crucial de votre commande que vous aboutirez sur la partie sécurisée du site. A ce moment-là, vous serez prévenu que vous entrez en zone sécurisée et le cadenas se trouvera fermé (ou la clef entière).
Sécurité supplémentaire
Certains sites sécurisés offrent une garantie supplémentaire contre tout piratage en s'associant à une compagnie d'assurances. Sans frais supplémentaires, vous serez couverts s'il est établi que les données que vous avez confiées sur ce site (et non lors d'une autre transaction sur un autre site) ont été détournées. En outre, cette assurance peut couvrir également les colis arrivés endommagés. Fia-Net, produit d'Axa courtage, est l'une d'elle. Elle offre ces garanties aux clients en ligne d'Alapage.com, des 3 Suisses, de Travelprice, d'E-Publik, pour ne citer que ces quelques exemples.
À savoir
Les sites marchands proposés sous la rubrique Acheter/Réserver de super-secretaire.com sont tous des sites sécurisés. Vous pouvez y aller sans crainte.
Précaution ultime
Ne jamais donner son code confidentiel à quatre chiffres.

	

	


